

凝心铸魂强根基 团结奋进新征程

我省430户家庭获评“最美家庭”“绿色家庭”示范户

本报讯(记者 李雪)5月16日,省妇联举办“激扬家国情 奋斗新征程”——青海省“最美家庭”“绿色家庭”示范户揭晓暨分享会。活动现场发布了我省2023年全国最美家庭、揭晓了2023年度200户青海省“最美家庭”、230户青海省“绿色家庭”示范户。

据悉,为深入贯彻落实党的二十大精神提出的“弘扬中华传统美德,加强家庭家教家风建设”要求,省妇联联合省文明办、生态环境厅等七部门共同开展寻找“最美家庭”“绿色家庭”创评活动,广大群众和家庭积极响应,通过多种渠道、多种方式参与到活动中来,晒

家庭幸福、议家风家教、讲家庭故事、展家庭风采、秀家庭梦想。最终,我省张吉莲家庭等200户家庭荣获2023年度青海省“最美家庭”荣誉称号、何世莲家庭等230户家庭荣获2023年度青海省“绿色家庭”示范户荣誉称号,还有21户家庭通过推荐被评为全国“最美家庭”。这些家庭中有的自信自强,积极传承弘扬优秀传统文化;有的怀揣梦想,扎根青海创新创业;有的心系公益,共建共享奉献社会;有的守望相助,用温暖书写小家大爱……他们身上展现了新时代家庭奋进新征程的良好精神风貌,体现了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建

共享的社会主义家庭文明新风尚,在传承中华民族家庭美德、厚植家国情怀、弘扬文明新风方面树立了标杆、作出了表率。

省妇联表示,希望受到表彰的家庭要珍惜荣誉,充分发挥示范带动作用,持续向社会传递正能量,大力弘扬向上向善的家庭美德,厚植爱国爱家的家国情怀,让文明和谐的新风与崇德向善的精神在青海大地蔚然成风。希望全省广大家庭积极行动起来,学习“最美”、争当“最美”,经营好家庭、重视好家教、涵养好家风,携手推动家庭文明新风尚。

黄河青海流域春季水鸟同步调查工作顺利完成

本报讯(记者 师晓琼)近日,记者从省林草局了解到,为进一步加强黄河青海流域湿地水鸟多样性保护,省林草局组建5支水鸟同步调查团队在21个调查单元开展黄河青海流域春季水鸟同步调查工作。

据了解,此次调查共记录到水鸟8目13科52种29304只,其中国家Ⅰ级保护鸟类有黑鹳和黑颈鹤2种,国家Ⅱ级保护鸟类10种,包括小白额雁、白额雁、大天鹅、鸳鸯、斑头秋沙鸭、黑颈鹤、蓑羽鹤、灰鹤、鸕嘴鹬和白腰杓鹬。IUCN(世界自然保护联盟)红色名录中受威胁鸟类6

种,包括NT(近危)鸟类4种:凤头麦鸡、白腰杓鹬、白眼潜鸭和黑颈鹤;VU(易危)鸟类2种:小白额雁和红头潜鸭。青海鸟类新纪录2种:黑喉潜鸭和小白额雁。

同时,记录到数量超过1000只的有斑头雁、白骨顶、绿头鸭、绿翅鸭、普通鸬鹚。在21个调查单元中,水鸟物种数最多的是龙羊峡水库,有42种。水鸟数量最多的调查单元是隆宝国家级自然保护区,其中斑头雁、赤麻鸭和黑鹳监测数量超过其全球种群数量的1%。

据统计,黄河青海流域湿地分布

有水鸟100余种,国家级重点保护鸟类众多。黄河青海流域湿地为途经我省的东亚—澳大利西亚、中亚—印度两条候鸟迁徙通道的鸟类提供重要的栖息地、繁殖地、越冬地和迁徙停歇地。黄河青海流域水鸟的种类、种群数量及其栖息地现状调查,有利于掌握黄河青海流域湿地保护管理成效和存在的问题,填补了我国重点保护鸟类和全球受威胁水鸟的保护地空缺,同时也是落实黄河青海流域生态保护和高质量发展的高质量发展的具体措施。调查数据对支撑黄河高质量发展战略和生物多样性保护策略,具有重要的决策支持意义。

西宁公安开展打击和防范经济犯罪宣传日活动



本报讯(记者 李雪)5月15日是第十四届“5·15”全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日,西宁市公安机关各级经侦部门联合青海省银保监局、中国人民银行西宁中心支行、市金融办、国家税务总局西宁市税务局稽查局、市市场监督管理局、市烟草局、市银联、市保险协会等部门于当日在人民公园西门广场开展“与民同心,为您守护”为主题的“5·15”经侦宣传日活动。

活动现场,工作人员聚焦严重侵害

人民群众切身利益的突出经济犯罪类型,以典型案例、实物宣传、发放宣传彩页等方式,重点围绕打击和防范非法集资、传销等涉众型经济犯罪,以及打击和预防金融、涉税、商贸等领域突出犯罪,优化营商环境等方面全方位向群众介绍经济犯罪形势和特点,剖析典型案例,讲解常见犯罪伎俩,传授防骗知识技巧,提高群众防范意识。同时,在现场向群众征求工作意见,以便更好地服务广大群众。

作为全省打击经济犯罪的“排头兵”,西宁市公安局各级经侦部门主动扛起了省会经侦部门的责任担当。自2020年以来,在公安部、省市党委政府和省公安厅、市公安局党委的正确领导下,积极开展“打击非法集资养老诈骗”“打击治理洗钱违法犯罪”“打击建筑工程领域串通投标”“打击骗取留抵退税”“打击假币犯罪”等专项行动以及重点领域工作,共受理案件730余起,立案688起,破案552起,抓获犯罪嫌疑人415人,涉案金额32754.77余万元,挽回经济损失7500.696万元。同时,联合行业行政监管部门积极参与防范化解重大金融风险攻坚战,全力维护我市市场经济秩序和人民群众合法权益,有力护航我市经济安全和社会政治安全。

2023年全市公安经侦部门将继续按照市局党委相关工作部署,以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,以党的二十大精神和党的二十大精神为指引,以平安西宁建设和现代警务“五五战略”为指引,以专项行动为抓手,以防范化解重大风险为重点,以深化改革创新为动力,以贯彻落实严明纪律正风肃纪专项整治工作为保证,忠诚履行好党和人民赋予的新时代历史使命任务,确保全市经济安全和社会大局稳定。

废料如何处理? 企业找监管单位来帮忙

“在我们一筹莫展的时候,是你们帮我们快速解决了问题,为你们的服务点赞……”青海宏远胶原蛋白有限公司负责人感激地说。

原来,就在不久前,生物科技产业园区公共设施管理局接到青海宏远胶原蛋白有限公司的求助电话,该企业厂区内堆放了大量的生产废料无法处理,请求帮忙协调。自西宁市生活垃圾由无害化填埋处理转为焚烧发电处理后,张家湾填埋垃圾场关闭,一直负责拉运废料的压缩车辆因不确定废料性质究竟是餐厨垃圾还是生活垃圾,而无法收运,废料堆积在厂区内,十分

影响厂区卫生及园区市容面貌。

了解到这一情况后,生物科技产业园区公共设施管理局城管工作人员立即采样,将样品送至青海洁神环境科技股份有限公司和西宁市生活垃圾焚烧发电厂检验。经过检验,这些肠衣废料属于生活垃圾,可以由西宁市生活垃圾焚烧发电厂处理。协调后,青海宏远胶原蛋白有限公司的生活垃圾压缩拉运车辆开始正常收运废料。截至目前,公司厂区内堆积的废料垃圾已全部处理。

全省助企暖企春风行动开展以来,生物科技产业园区公共设施管理

局按照省、市、西宁市经济技术开发区助企暖企春风行动工作部署要求,把800余张便民服务卡送到辖区企业和商户手中,群众可通过电话、信件、来访等方式反映问题,通过收集经营主体对优化营商环境的意见和建议,积极解决合理诉求及实际困难。同时,聚焦服务质量、执法人员作风态度等方面加强监督检查,持续优化营商环境。

下一步,生物科技产业园区公共设施管理局将不断转变工作作风、努力提升业务能力,全面推进“助企暖企春风行动”,当好金牌“店小二”。(记者 晴空)

本报讯(记者 徐顺凯)5月16日,“全省党外知识分子和新的社会阶层人士学习宣传贯彻党的二十大精神”文艺汇演在青海大剧院举行。省委常委、统战部部长、省政协党组副书记班果,省人大常委会副主任、民革青海省委主委刘同德,省政府副省长杨志文,省政协副主席、省知联会会长、省红十字会会长匡湧出席活动,省委统一战线工作领导小组各成员单位、全省统战系统、科研院所等党外知识分子较为集中的部门、单位和新的社会组织共83家、700余人观看演出。

此次汇演活动由省委统战部主办,以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,以“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”为主题,以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,来自我省各高校、律师行业、医疗卫生、通信和自由职业等领域的274名党外知识分子和新的社会阶层代表人士参加演出。

演出分为“凝心铸魂强根基”“团结奋进新征程”“同心共圆中国梦”三个篇章,以歌曲、舞蹈、杂技表演、民乐演奏、诗歌朗诵等多种形式展现。演出主题鲜明突出,节目丰富多彩,三个篇章内容环环相扣,精彩纷呈,整场活动高潮迭起,掌声不断,现场气氛热烈,为观众奉献了一场振奋人心的视听盛宴。

本次活动采取线下实施、线上同步直播的方式进行,通过多角度宣传,全方位展示,充分展现出我省党外知识分子和新的社会阶层人士自信昂扬的精神风貌,也体现了他们为推动学习宣传贯彻党的二十大精神和学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实、在青海经济社会高质量发展中发挥正能量、作出新贡献、展现新作为的勇气和担当,进一步坚定了广大党外知识分子和新的社会阶层人士听党话、感党恩、跟党走信心和决心。

我省已成功创建21家省级节水型企业

本报讯(记者 小蕊)为贯彻落实国家节水行动,打好黄河流域深度节水控水攻坚战,提升工业用水效率,近日,青海省水利厅和青海省工业和信息化厅联合印发《关于开展省级节水型企业、省级节水型工业园区和省级节水标杆企业创建工作的通知》。《通知》明确了省级节水型企业、省级节水型工业园区和省级节水标杆企业的创建范围、创建目标和创建要求,规范了申报认定程序。

近年来,我省积极践行“节水优先”方针,推动国家节水行动落地见效,截至目前,我省已成功创建21家省级节水型企业企业和2个省级节水型工业园区,涉及有色、钢铁、化工、火电、制药、食品发酵、纺织、水泥、玻璃等传统高耗水行业,为提高水资源利用效率和效益,逐步实现园区发展与水资源、水环境承载力相协调,发挥了先进的典型示范作用。此外,积极向省内重点高耗水企业推介节水技术工艺装备,引导和支持企业开展节水技术升级改造,推进企业用水梯级、循环利用,减少产品水耗,提高工业用水重复利用率。争取资金991万元,实施青海湘和有色金属等20个节水项目,年节水量748万立方米,规模以上工业企业用水重复利用率达到93.1%。率先在火电行业开展用水定额对标达标,5家火电企业水效均达到通用值。

全面开展节水型企业建设,是落实节水优先方针的重要举措,也是黄河流域深度节水控水行动的重要内容。下一步,我省将按照黄河流域深度节水控水行动的有关要求,强化督促和指导,全面推进节水型企业和节水型工业园区建设,加快转变企业传统用水方式,促进企业水循环梯级利用,形成政府推动、企业主动、全社会互动的节约用水良好工作局面。

整治路域环境 确保旅游旺季道路畅通

本报讯(记者 一丁)随意设点为过往大型货车加水、任性摆摊妨碍道路正常通行……针对国道109线近期出现的路段环境问题,省公路路政执法总队湟源路政支队开展了路域环境整治行动,确保旅游旺季道路畅通。据悉,随着我省旅游旺季的到来,国道109线车流量明显增多,尤其是大中型货车通行量较大。对此,沿线个别村民利用住宅、商铺等就近条件为过往的重型货车加水、摆摊设点兜售商品,这种行为严重阻碍了道路的正常通行,给公路交通带来较大的安全隐患。同时,违法加水行为还会导致公路边沟淤塞、路肩损坏、路面损坏等病害,造成路面污染,大大降低道路的使用寿命。为确保公路安全畅通,规范通行秩序,净化交通环境,避免因加水洗车、随意摆摊设点等引发的各种公路安全事故,提升路域精细化治理水平,湟源路政支队近日开展了涉路违法行为专项整治行动。对于巡查中发现的流动商贩、店外经营、乱堆乱放等占道经营现象,路政执法人员实施强制清理和集中取缔,现场拆除了气泵、塑料管线、抽水泵等加水工具,同时进行宣传教育,引导商贩主动驶离。实行错时整治,确保管理时段无缝对接,坚持行政执法与宣传教育相结合,提高执法成效,保持常态精细化管理,为群众创造安全环境。行动中清理摆摊设点5处、加水洗车点6处,出动人员15人次,执法车辆3辆次。